

广州番禺拒公开“房叔”工资

发告知书称，“房叔”工资不属主动公开信息范围；申请者拟提起行政复议或行政诉讼

新京报讯 (记者魏铭言)针对公民对广州“房叔”工资信息的公开申请,广州市番禺区政府称,该申请不属于主动公开的政府信息范围。

10月上旬,网友晒出,56岁的广州市城市管理综合执法局番禺分局政委蔡彬拥有21处房产,在网络上引发围观和广泛质疑。很快,广州市纪委官方微博@廉洁广州证实,网友爆料基本属实,已对蔡彬停职,并作进一步调查。

10月10日,南京邮电大

学大二学生段国超向广州市城管局番禺分局、番禺财政局寄送快递,申请公开城管番禺分局政委蔡彬2011年的工资总和。

昨日,段国超向媒体表示,他刚收到了广州市番禺区政府财政局的告知书,其中称:“您提出的公开广州市城市管理综合执法局番禺分局政委蔡彬2011年的工资总和以及各项目(包含基本工资、津贴、补贴和奖金)具体金额的申请不属于应主动公开的政府信息范围”。

告知书还表示,如果段

国超不服本答复,可以在收到告知书60日内向广州市番禺区人民政府申请行政复议,或3个月内向法院提起行政诉讼。

对于这一答复,段国超表示不解。他认为,面对公民的申请公开,番禺区财政局既不依申请公开,也未说明不予公开的具体原因,只一句“不属于主动公开的范围”,未免太过敷衍,“像在玩文字游戏”。

段国超称,他会认真考虑,也在跟公益律师沟通,拟提起行政复议或行政诉讼。

■ 疑问

“房叔”工资是否应该公开?

《中华人民共和国政府信息公开条例》第九条规定,“行政机关对符合下列基本要求之一的政府信息应当主动公开:涉及公民、法人或者其他组织切身利益的;需要社会公众广泛知晓或者参与的”。

不少学者、律师和普通公民都认为,官员的工资取

之于民,涉及每个公民的切身利益,不是国家机密,也不能算个人隐私,需要社会公众广泛知晓,应属于政府信息公开范围;如果不予公开,应充分说明理由。

但也有专家认为,虽然,官员工资公开,包括财产公示,在很多国家(地区)已是常态,但我国尚没有建

立起官员工资公开的政策平台。《政府信息公开条例》并未明确指明,官员工资应该属于公开范围。因此,在中国现实的法律环境下,官员工资既可以是应该公开的政府信息,也可以是个人隐私。这是《政府信息公开条例》尚不完善的地方。

新京报记者 魏铭言



兵哥哥跳“骑马舞”

男军官跳上桌子,和女青年一起跳骑马舞。10月28日,空军武汉指挥所,在主持人的带领下,相亲现场气氛活跃,全场热舞最近风靡全球的神曲“江南 style”。当日,150名优秀单身男军官和150名地方女青年相聚在一起,寻觅姻缘。在主持人和这对男女嘉宾的带领下,越来越多的军官和女嘉宾加入了跳骑马舞的行列,尽情享受这场相亲 party 的欢乐。

李少文 摄

韩国农心方便面召回正在进行中

质检总局已要求进口商主动召回韩国6种方便面,并公布召回情况

据新华社电 对于韩国农心公司6款方便面在韩国被检出苯并芘事件,国家质检总局新闻发言人李元平30日介绍说,目前农心6款方便面在我国的召回正在进行中,质检总局要求进口商进一步落实召回责任,并向社会公布召回情况。

李元平在当天举行的质检总局例行发布会上说,韩国农心公司6款方便面调料包在韩国被检出苯并芘后,质检总局高度重视,立即与韩国有关主管部门进行沟通,要求韩方就此问题向中方作出说明,切实保障中国消费者安全。

韩方于10月26日向质检总局通报称,韩国食药厅决定对韩国农心公司

6种产品(农心辣味乌冬面、农心鲜虾味大碗面、农心乌冬面、农心生生乌冬碗面、农心辣味乌冬面多连包和农心生生乌冬面)实施召回。

质检总局已经要求进口商主动召回上述6种方便面,并要求各地检验检疫机构对来自韩国的方便面加强检验检疫,对发现不符合我国要求的产品一律不允许进口。

李元平说,目前农心6款方便面在我国的召回工作正在进行中,质检总局将继续与韩国有关主管部门保持联系,要求韩方及时通报召回情况,同时要求进口商进一步落实召回责任,及时向当地政府及有关部门报告召回情况,并向社会公布。

■ 相关新闻

质检总局:谨慎邮寄入境新西兰婴儿奶粉

据新华社电 国家质检总局新闻发言人李元平30日在例行的发布会上提醒国内消费者,谨慎邮寄入境新西兰婴儿配方奶粉。

据介绍,9月28日,新西兰初级产业部(MPI)向国家质检总局通报,并在官方网站发表声明称,将与新西兰海关联合开展行动,打击非法输出婴儿配方奶粉的行为。

据新方称,依据1999年颁布的新西兰动物产品法案规定,一切将奶制品带离新西兰本土的行为都被

视为输出,而只有在初级产业部注册备案的出口商才有资格输出包括婴儿配方奶粉在内的奶制品。新西兰初级产业部将对非法输出婴儿配方奶粉的公司和个人处以最高30万新西兰元和5万新西兰元的处罚,并酌情决定是否对其提出指控。

李元平说,国家质检总局在此提醒国内消费者,谨慎选择经邮寄途径入境的新西兰婴儿配方奶粉,避免因因此造成的安全风险和不必要的经济损失。

持玩具枪抢劫 被特警一举擒获

一嫌疑人企图抢劫浙江温州鹿城一美容院,警方两小时将其制服,无人受伤

本报综合报道 昨日下午15时许,浙江温州鹿城区公安分局接到群众报警:市区华都大厦发生一起入室抢劫案。警方迅速出警赶赴现场,并将犯罪嫌疑人堵截在华都大厦1403室。

美容院员工逃出报警

据警方介绍,华都大厦1403室是一家美容院,里面约有三四名员工,当时有两名员工逃出报警,民

警迅速出警,嫌犯被堵在大楼内。

根据逃出员工反映,嫌犯手中拿着报纸包着像枪一样的东西。鹿城公安分局立即调集特警、治安等警种赶赴现场。

通过对现场情况的分析研究,指挥部决定采取声东击西的策略。一方面,通过在1403室外部署大量警力重兵把守,制造围堵声势,逼迫嫌疑入就范。另一方面,在该楼层的上下楼

层均部署隐蔽警力。防止嫌疑人趁机爬楼逃窜。同时,在外围部署观察力量,时时掌控嫌疑人动态。

报纸包裹塑料玩具枪

经过短时间相持后,嫌疑人利用地形,从靠马路一边的窗户爬至1303室,企图趁机偷偷溜走时,被隐蔽守候的特警队员一举擒获。

经过现场初审,犯罪嫌疑人交代其一人,携带一把

用报纸包裹的塑料玩具枪,准备抢劫。该塑料玩具枪在爬楼逃窜时被扔到1301室外阳台。随后,警方在1301室外阳台缴获这支已经摔碎的塑料玩具枪。

自接到报警后,鹿城公安分局仅用不到两小时就当场抓获这一入室抢劫嫌犯,并查获嫌犯用于抢劫的塑料玩具枪。整个过程无人受伤。经过初步审查该嫌疑人名李,河北邯郸人,现案件正在进一步审理中。